Datenschutzerklärung Veranstaltung Partnerforum

A. Verantwortlicher

Mit dieser Datenschutzerklärung informieren wir Sie über die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten durch die Volkswagen AG, Berliner Ring 2, 38440 Wolfsburg, partnerfirmeninformation@volkswagen.de, eingetragen im Handelsregister des Amtsgerichts Braunschweig unter der Nr. HRB 100484 ("Volkswagen AG") bei dem Besuch der Veranstaltung "Partnerforum der Volkswagen Entwicklung am 17./18. April 2024 im Congresspark in Wolfsburg".

B. Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten

I. Hinweis zur Erstellung und Nutzung von Bildaufnahmen

Im Rahmen der Veranstaltung werden durch die Volkswagen AG und den von der Volkswagen AG beauftragten Dienstleister, operational services GmbH, Bildaufnahmen angefertigt. Die Beteiligten müssen damit rechnen als Teilnehmer der Veranstaltung auf den Bildaufnahmen der Volkswagen AG, deren beauftragten Dienstleistern aufgezeichnet und verbreitet zu werden. Bei dem beauftragten Dienstleister handelt es sich um einen Verantwortlichen, der in unserem Auftrag Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten.

Die Aufnahmen werden von der Volkswagen AG ausschließlich für Zwecke der internen und externen Kommunikation digital erstellt, bearbeitet, genutzt (z.B. für die Erstellung von Pressematerial) und, ggf. auch nur in Teilen, verbreitet und zur Veranstaltungsdokumentation veröffentlicht. Unbrauchbare Aufnahmen werden umgehend gelöscht.

- (Konzern-)Webseiten wie z. B. volkswagen-net.de, volkswagen.de, volkswagen-news-room.de, volkswagen-group.com, volkswagen-classic.de etc.
- Marken-Webseite: www.volkswagenag.de
- Apps: insb. 360° Volkswagen-App etc.
- Online-Portalen oder Social-Media-Netzwerken: insb. Facebook, X, LinkedIn, Instagram, Pinterest, Spotify, Deezer, Google Podcasts, Apple Podcasts und/ oder YouTube etc.
- Online-Anzeigen, Newsletter-Mailings

Neben und über der Veröffentlichung auf den oben genannten Kanälen, werden Bildaufnahmen ggf. gegenüber Dritten (Medienvertretern, Agenturmitarbeitern, Bloggern, Influencern) veröffentlicht.

Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt auf der Rechtsgrundlage des berechtigten Interesses (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO). Das berechtigte Interesse der Volkswagen AG besteht darin, die Berichterstattung über Veranstaltungen der Volkswagen AG durch Bildaufnahmen anschaulich zu dokumentieren und darzustellen. Dies bezieht sich daher nur auf allgemeine Aufnahmen, die das Geschehen auf der Veranstaltung verdeutlichen. Sobald von Ihnen Portraitaufnahmen und/oder Interviews seitens der Volkswagen AG durchgeführt werden sollen, wird die Volkswagen AG Sie zuvor nach Ihrem Einverständnis (Art. 6 Abs. 1 S.1 lit. b) DSGVO) fragen.

Darüber hinaus wird die Volkswagen AG vor Veröffentlichung der Aufnahmen im Internet, in sozialen Netzwerken und gegenüber Dritten prüfen, ob Ihre Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten, die den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten erfordern, gegenüber dem Interesse der Berichterstattung überwiegen. Sollte dies der Fall sein, wird von einer entsprechenden Veröffentlichung abgesehen oder Sie werden nach Ihrem Einverständnis (Art. 6 Abs. 1 S.1 lit. b) DSGVO) gefragt.

Im Übrigen speichern und verarbeiten wir Ihre erhobenen personenbezogenen Daten so lange, wie dies für die interne und externen Unternehmenskommunikation zu der Veranstaltung erforderlich ist. Nach Beendigung der internen und externen Kommunikation werden die erhobenen Daten wieder gelöscht. Die verwendeten Fotoaufnahmen werden dabei in der Regel nach spätestens 4 Jahren auf den angebotenen Volkswagen Intranet- und Internetplattformen gelöscht. Eine Ausnahme entsteht grundsätzlich durch die dauerhafte Aufbewahrung unternehmensrelevanter und historisch bedeutsamer Unterlagen im Konzernarchiv. Für Archivzwecke können Ihre Daten grundsätzlich auch unbefristet gespeichert werden.

Bitte beachten Sie, dass Ihre Daten ggf. weltweit zugänglich sind. Auch in solchen Ländern, die ein geringeres Datenschutzniveau als das der Europäischen Union aufweisen.

C. Ihre Rechte

Ihre nachfolgenden Rechte können Sie gegenüber der Volkswagen AG jederzeit unentgeltlich geltend machen. Weitere Informationen zur Wahrnehmung Ihrer Rechte finden Sie unter Abschnitt D.

Auskunftsrecht: Sie haben das Recht, von uns Auskunft über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu erhalten.

Berichtigungsrecht: Sie haben das Recht, von uns die Berichtigung Sie betreffender unrichtiger bzw. unvollständiger personenbezogener Daten zu verlangen.

Recht auf Löschung: Sie haben das Recht, bei Vorliegen der in Art. 17 DSGVO genannten Voraussetzungen, die Löschung Ihrer Daten zu verlangen. Danach können Sie beispielsweise die Löschung Ihrer Daten verlangen, soweit diese für die Zwecke, für die sie erhoben wurden, nicht mehr notwendig sind. Außerdem können Sie Löschung verlangen, wenn wir Ihre Daten auf der Grundlage Ihrer Einwilligung verarbeiten und Sie diese Einwilligung widerrufen.

Recht auf Einschränkung der Verarbeitung: Sie haben das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten zu verlangen, wenn die Voraussetzungen des Art. 18 DSGVO vorliegen. Dies ist beispielsweise der Fall, wenn Sie die Richtigkeit Ihrer Daten bestreiten. Für die Dauer der Überprüfung der Richtigkeit der Daten können Sie dann die Einschränkung der Verarbeitung verlangen.

Widerspruchsrecht: Sofern die Verarbeitung auf einem überwiegenden Interesse oder Ihre Daten zum Zwecke der Direktwerbung genutzt werden, haben Sie das Recht, der Verarbeitung Ihrer Daten zu widersprechen. Im Falle des Widerspruchs bitten wir Sie, uns Ihre Gründe mitzuteilen, aus denen Sie der Datenverarbeitung widersprechen. Daneben haben Sie das Recht, der Datenverarbeitung zu Zwecken der Direktwerbung zu widersprechen. Das gilt auch für Profiling, soweit es mit der Direktwerbung zusammenhängt.

Recht auf Datenübertragbarkeit: Sofern die Datenverarbeitung auf der Grundlage eine Einwilligung oder einer Vertragserfüllung beruht und diese zudem unter Einsatz einer automatisierten Verarbeitung erfolgt, haben Sie das Recht, Ihre Daten in einem strukturierten,

gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten und diese an einen anderen

Datenverarbeiter zu übermitteln.

Widerrufsrecht: Sofern die Datenverarbeitung auf einer Einwilligung beruht, haben Sie das Recht, die Datenverarbeitung im Rahmen einer Einwilligung mit Wirkung für die Zukunft jederzeit

kostenlos zu widerrufen.

Beschwerderecht: Sie haben außerdem das Recht, sich bei einer Aufsichtsbehörde (z. B. bei der Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen) über unsere Verarbeitung Ihrer Daten

zu beschweren.

D. Ihre Ansprechpartner

Ansprechpartner für die Ausübung Ihrer Rechte

Die Ansprechpartner für die Ausübung Ihrer Rechte und weitergehender Informationen finden Sie

auf der folgenden Webseite https://datenschutz.volkswagen.de.

Datenschutzbeauftragter

Unser Datenschutzbeauftragter steht Ihnen als Ansprechpartner für datenschutzbezogene

Anliegen zur Verfügung:

Datenschutzbeauftragter der Volkswagen AG

Berliner Ring 2, 38440 Wolfsburg

dataprivacy@volkswagen.de

Stand: April 2024

INTERNAL